
uNrv,Rsrr, Mouroud MAMMERT DE Trzr-ouzoa ' 
,FACULTE DES SCIENCES ECONOMIQUES, COMMERCIALES ET DE GESTION

DEPARTEMENT DES SCIENCES DE GESTION 
.

Troisième année Management /Section A

EMD: ContrôIe de Gestion

Modalité drexamen : Travail à remettre

Nom:
Prénom !....q.......
Groupe:.......
Note.

Consignes à respecter lors de la préparation et de la remise du travait de
recherche:

1- Le travail est individuel et à remettre à l'enseignant en main propre contre signature.2- L'étudiant doit répondre aux questions sans dépasser l'espace réservé à cet objet.3- Toutes les réponses ou copies similaires seront annutées systématiquement.
4- Tout passage /epris d'un document, outre que le cours, doit être référencé en bas de

page.

5- La date de remise du travail est fixé pour Jeudi 2310612022 à partir de 11H00 jusqu,à
L4H00 au niveau de la salle des enseignants. Dépassant ce délai, aucun travail ne sera
accepté sauf avec justification dans res 4g heures qui suivent.

Semestre: VI

année :2021 -2022
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' Ouestion I :

Que pensez-vous des trois idées suivantes sur le contrôle de gestion :

Le contrôIe de gestion se réduit à un système de surveillance et de vérification.
Le contrôIe de gestion c'est ce que fait uniquement le contrôleur de gestion.Le contrôIe de gestion se réduit à des considérations linancières (indicateurs
quantitatifs).
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Ouestion no2 :

Parmi les formules suivantes, choisissez les formules correctes en justifiant votre réponse

charges.

Ecart de marge sur cout préétabli: (chiffre d'affaires réel - cout de production préétabli) - (chifte
d'affaires budgété - cout de production budgété).

Ecart sur cout de production = cout de production réel - cout de production budgété.

Ecart sur charge indirectes de production = charge directes réels - charges directes préétablies
Ecart sur chiffre d'affaire : (chiffre d'affaires réel - chiffre d,affaires préétabli
Ecart sur main d'æuvre= main d'ceuwe directe réelle - main d'æuwe indirecte préétablie
Ecart sur main d'æuvre= main d'æuwe directe réelle - main d,æuwe indirecte budgétée
Ecart sur budget = charges du centre réel de l'activité réelle - budget flexibte de lractivité réelle
Ecart sur budget = charges du centre réel de I'activité réelle - budget flexible de lractivité
budgétée

Réponse
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Que signifié les éléments süvants :
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indieateurs d'un tableau de bord eü leurs caractéristiques: :
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